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NÃO ABRA ESTE CADERNO DE QUESTÕES ANTES QUE LHE PEÇAM. 

AGUARDE AUTORIZAÇÃO PARA INICIAR A PROVA. 

 

 

 Você está recebendo um Caderno de Questões com 30 (trinta) questões da Prova do seu 

Cargo. Verifique se este caderno corresponde com a sua opção de inscrição. 

 

 Procure responder as questões na ordem em que elas aparecem no Caderno de Questões. 

Responda a todas as questões. 

 Os candidatos poderão levar consigo o caderno de questões restando 30 (trinta) minutos do 

término da prova. 

 

 Você deve assinalar na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada questão. 

 

 Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida conforme o 

exemplo: 

 
 

 Desligue o celular e outros aparelhos. 

 

 É vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicação durante a Prova. 

 

 A prova terá duração de 2 horas. 

O tempo mínimo de permanência na sala é de 1 hora.  

 

 Os três últimos candidatos sairão simultaneamente da sala. 

 

 Deixe sobre a carteira apenas RG, Protocolo de inscrição, Caneta, Lápis e Borracha. 

 

 Qualquer dúvida, fale exclusivamente com o fiscal de sala. 

 

BOA PROVA ! 

 
REALIZAÇÃO 
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ʭ CONHECIMENTOS GERAIS ʭ 

 

ATUALIDADES  ¿ ? 
 

 

01  
 

Em outubro de 2015, o plenário do Tribunal de 
Contas da União não aprovou a prestação de 
contas de 2014 do Governo Federal. Dentre as 
irregularidades detectadas pelo TCU, estão as 
chamadas “pedaladas fiscais”, que consistem: 

FONTE: http://veja.abril.com.br/pedaladas-fiscais.html 

(A) No atraso dos repasses para bancos públicos do 
dinheiro de benefícios sociais e previdenciários. 

(B) No aumento do ICMS e na alíquota do Imposto de 
Renda. 

(C) Na isenção, por tempo determinado, do IPI. 

(D) No aumento dos valores dos benefícios sociais, 
como o Bolsa Família.  

 

02  
 

O papa Francisco desembarcou em Cuba em 
setembro de 2015. É a primeira visita do pontífice à 
ilha, após a retomada das relações diplomáticas de 
Cuba com os Estados Unidos. O presidente do 
Conselho de Estado da República de Cuba e, 
portanto, o presidente daquele país é: 
FONTE: https://oresumodanoticia.wordpress.com/2015/09/18/papa-francisco-comeca-amanha-visita-de-quatro-dias-a-

cuba/ 

(A) Fidel Castro. 

(B) Raúl Castro. 

(C) Evo Morales. 

(D) Ernesto Guevara. 

 

03  
 

A Câmara dos Deputados aprovou em 2º turno, em 
19/08/2015, a redução da maioridade penal de 18 para 
16 anos nos casos de: 

FONTE: http://www2.camara.leg.br/camaranoticias/noticias/DIREITO-E-
JUSTICA/494248-CAMARA-APROVA-EM-2-TURNO-REDUCAO-DA-

MAIORIDADE-PENAL-EM-CRIMES-GRAVES.html 

(A) Crimes hediondos e acidentes de trânsito. 

(B) Homicídio doloso, lesão corporal e furto. 

(C) Crimes hediondos, homicídio doloso e lesão 
corporal seguida de morte. 

(D) Crimes hediondos, acidentes de trânsito com 
vítimas fatais e uso de drogas ilícitas. 

 

04  
 

Após 12 anos de governo na Argentina, o 
kirchnerismo sofreu uma inesperada derrota nas 
urnas, em 25 de outubro: o candidato da oposição à 
presidência recebeu mais votos que o esperado, o 
que levou a eleição para um segundo turno – fato 
que não acontecia desde 1983. O nome do 
candidato da oposição, representante da aliança 
Cambiemos, é: 

FONTE: http://noticias.bol.uol.com.br/fotos/imagens-do-dia/2015/10/25/confira-os-fatos-
da-semana-de-25-a-31-de-outubro-de-2015.htm#fotoNav=28 

(A) Daniel Scioli 

(B) Nestor Kirchner 

(C) Mauricio Macri 

(D) Carlos Menem 

 

 

 

 

LÍNGUA PORTUGUESA  ¿ ? 
 

 

Texto para as questões 05, 06, 07 e 08. 

 

TRIUNFO NO ALÉM 
Ruy Castro 

 

RIO DE JANEIRO - Um intelectual carioca, 
morto há mais de dois anos, andou se 
manifestando com alguma frequência em seu 
antigo endereço. Não ria. Suspirava, mudava coisas 
de lugar, fazia barulho com papéis – sempre 
invisível, claro. O relato, apavorado, é dos porteiros 
e operários que foram chamados a retirar seu 
material, fazer obras e cuidar da faxina do 
apartamento. Um deles passou a trabalhar com um 
terço no pescoço. Outros fugiram e não voltaram. 

Há pouco, quando se anunciou que o 
apartamento seria alugado, surgiu um problema na 
caixa-d'água, que ninguém solucionava. Quando 
finalmente o resolveram, as luzes do hall do andar 
deram para piscar, como que em código. Mas não 
ficou ninguém para decifrá-lo. 

A história não é de hoje. Começou pouco 
depois que dissemos adeus a nosso amigo e nos 
perguntamos como o mundo se viraria sem ele. 
Pelo visto, ele nunca esteve muito longe. 

Acompanho o caso desde o início, mas só a 
pouco me ocorreu uma explicação. Nosso amigo, 
um homem lógico, descrente de qualquer 
possibilidade de vida no Além, pode ter caído das 
nuvens (literalmente) ao descobrir que, sabe-se lá 
como, conservara certa consciência depois de 
morto. Ou seja, a morte não era o fim. Seu 
desapontamento ao constatar que levara a vida 
equivocado a esse respeito (e quem o conheceu 
sabe que ele nunca se equivocava) pode ter 
provocado os suspiros. 

De repente, convenceu-se de que, ao 
contrário, foi a força dos seus poderes mentais que 
o fez vencer a morte. Mais uma vez, a última palavra 
era a dele. Ficou eufórico, daí o enguiço na caixa-
d'água e o pisca-pisca das lâmpadas -é ele testando 
os seus poderes, enquanto não descobre uma 
maneira mais cerebral de se comunicar. Vamos 
esperar. O casalzinho que alugou o apartamento 
sem saber de nada é quem em breve nos dirá.  

In: http://www1.folha.uol.com.br/colunas/ruycastro/2015/10/1692520-triunfo-no-alem.shtml 

 

05  
 

Considere a passagem “Um deles passou a 
trabalhar com um terço no pescoço. Outros fugiram 
e não voltaram”. Reescrevendo-a em um único 
período e usando a pontuação adequada, teríamos: 

(A) Um deles, passou a trabalhar com um terço no 
pescoço: outros fugiram e não voltaram. 

(B) Um deles passou a trabalhar com um terço no 
pescoço, outros fugiram e não voltaram. 

(C) Um deles, passou a trabalhar com um terço no 
pescoço; outros, fugiram e não voltaram. 

(D) Um deles passou a trabalhar com um terço no 
pescoço outros fugiram e não voltaram. 

 
 
 

http://veja.abril.com.br/
https://oresumodanoticia.wordpress.com/2015/09/18/papa-francisco-comeca-amanha-visita-de-quatro-dias-a-cuba/
https://oresumodanoticia.wordpress.com/2015/09/18/papa-francisco-comeca-amanha-visita-de-quatro-dias-a-cuba/
http://www1.folha.uol.com.br/colunas/ruycastro/2015/10/1692520-triunfo-no-alem.shtml
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06  
 

Na passagem “(...) surgiu um problema na caixa-
d'água, que ninguém solucionava”, se 
substituíssemos o termo em destaque por alguns 
problemas, o fragmento deveria ser redigido da 
seguinte forma: 

(A) Surgiram alguns problemas na caixa-d'água, 
que ninguém solucionava. 

(B) Surgiu alguns problemas na caixa-d'água, que 
ninguém solucionava. 

(C) Surgiram alguns problemas na caixa-d'água, 
que ninguém solucionavam. 

(D) Surgiu alguns problemas na caixa-d'água, que 
ninguém solucionavam. 

 

07  
 

No fragmento “Quando finalmente o resolveram, as 
luzes do hall do andar deram para piscar, como que 
em código”, o termo em destaque recupera: 

(A) Apartamento 

(B) Caixa-d’água 

(C) Problema 

(D) Porteiro 

 

08  
 

Se reescrevêssemos a passagem “Acompanho o 
caso desde o início, mas só a pouco me ocorreu 
uma explicação” na primeira pessoa do plural – nós 
– e se fizéssemos a devida correção gramatical, 
teríamos: 

(A) Acompanhamos o caso desde o início, mas 
só há pouco me ocorreu uma explicação. 

(B) Acompanhei o caso desde o início, mas só há 
pouco me ocorreu uma explicação. 

(C) Acompanhamos o caso desde o início, mas 
só há pouco nos ocorreram uma explicação. 

(D) Acompanhamos o caso desde o início, mas 
só há pouco nos ocorreu uma explicação. 

 

Texto para as questões 09, 10 e 11. 

 
www.laerte.com.br 

 

 

 

09  
 

Levando em conta os elementos verbais e visuais 
da tira, é possível afirmar que:  

(A) O rapaz está apenas interessado em alugar um 
filme na videolocadora e se irrita com a 
atendente, que não está disposta a ajudá-lo. 

(B) O rapaz esquece o nome do filme e pede ajuda 
à funcionária da videolocadora, que também 
não se lembra do nome do filme, mas conhece 
a história porque já assistiu a ele. 

(C) O rapaz está interessado na atendente da 
videolocadora, tenta seduzi-la, mas ela não 
cede às tentativas dele. 

(D) O rapaz se irrita no último quadrinho porque 
não consegue se lembrar do nome do filme e, 
de certa forma, ameaça a funcionária. 

 

10  
 

Na expressão “garota da videolocadora” (1º. 
quadrinho), o termo em destaque: 

(A) Especifica uma garota, que, na tira, é a própria 
atendente. 

(B) Generaliza a garota a que o personagem 
masculino se refere, uma vez que o rapaz 
conta uma história incerta. 

(C) Estabelece ideia de algo incerto, possível 
apenas nos sonhos do rapaz. 

(D) Indica que o rapaz se dirige diretamente à 
garota. 

 

11  
 

Sobre a fala “depois ela acaba achando ele 
sensacional” (2º. quadrinho), podemos afirmar que: 

(A) Considerando que uma tira é um meio de 
informação e de divertimento, a fala é 
inaceitável. A única possibilidade seria “depois 
ela acaba achando-o sensacional”. 

(B) No contexto formal, a fala do personagem 
poderia ser redigida da seguinte maneira: 
“depois ela o acha sensacional”; mas, se assim 
fosse, haveria o distanciamento entre a 
linguagem da tira e a do leitor, além da perda 
da espontaneidade. Justifica-se, portanto, o 
uso da linguagem informal.  

(C) Mesmo em se tratando de uma tira de humor, a 
gramática formal deveria ser rigorosamente 
respeitada.  

(D) A gramática formal não precisa ser respeitada 
em situação alguma, uma vez que a linguagem 
escrita deve reproduzir da maneira mais fiel 
possível o falar de um grupo social.  

 

Texto para as questões 12 e 13. 

 

MIL PERDÕES 
Chico Buarque 

   

Te perdoo 

Por fazeres mil perguntas 

Que em vidas que andam juntas 

Ninguém faz 

Te perdoo 

Por pedires perdão 

http://www.laerte.com.br/
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Por me amares demais 

 

Te perdoo 

Te perdoo por ligares 

Pra todos os lugares 

De onde eu vim 

Te perdoo 

Por ergueres a mão 

Por bateres em mim 

 

Te perdoo 

Quando anseio pelo instante de sair 

E rodar exuberante 

E me perder de ti 

Te perdoo 

Por quereres me ver 

Aprendendo a mentir (te mentir, te mentir) 

 

Te perdoo 

Por contares minhas horas 

Nas minhas demoras por aí 

Te perdoo 

Te perdoo porque choras 

Quando eu choro de rir 

Te perdoo 

Por te trair 

 

12  
 

Observe a seguinte a passagem. 

“Te perdoo 

  Por fazeres mil perguntas 

  Que em vidas que andam juntas 

  Ninguém faz” 

O termo em destaque estabelece ideia de: 

(A) Causa 

(B) Oposição 

(C) Condição 

(D) Finalidade 

 

13  
 

Na passagem “Te perdoo por ligares / Pra todos os 
lugares / De onde eu vim”, se substituíssemos o 
verbo vir pelo verbo ir e se mantivéssemos a 
linguagem padrão, teríamos: 

(A) Te perdoo por ligares / Pra todos os lugares / 
Onde eu fui. 

(B) Te perdoo por ligares / Pra todos os lugares / 
Aonde eu fui. 

(C) Te perdoo por ligares / Pra todos os lugares / 
Pra onde eu fui 

(D) Te perdoo por ligares / Pra todos os lugares / 
De onde eu fui 

 
 
 
 
 
 
 

Texto para a questão 14. 

 

O ESCURO 

 

"O escuro é onde a gente vê o que não está lá. Vem 
quando a mamãe diz: "Boa noite, dorme direitinho, 
meu filhinho" e apaga a luz. Aí a gente só sente os 
barulhos e fica pensando noutras coisas 
completamente diferentes daquelas que tem no 
quarto quando o quarto está claro. Aí dá muito 
medo e a gente chora até que a mãe da gente volta 
e acende a luz e o escuro sai pro corredor."  

 
Millôr Fernandes, Conpozissõis Imfãtis 

 

14  
 

Assinale a alternativa correta sobre o texto. 

(A) No texto, o autor se vale de uma linguagem 
intencionalmente infantil, para revelar o mundo 
através da ingenuidade das crianças. 

(B) No texto, o autor revela que não sabe utilizar 
corretamente as normas gramaticais. 

(C) O autor pretende zombar dos políticos, 
valendo-se de uma linguagem muito distante 
da que eles utilizam. 

(D) O uso dos diminutivos – direitinho, filhinho – 
sugere desvalorização. 

 

NOÇÕES DE DIREITOS HUMANOS  ¿ ? 
 

 

15  
 

De acordo com o definido pelo Estatuto da Criança 
e do Adolescente, a liberdade é um direito 
fundamental garantido a toda criança e 
adolescente. Assinale a alternativa que não 
apresenta um dos aspectos desse direito à 
liberdade. 

(A) Consumir bebidas alcoólicas. 

(B) Brincar, praticar esportes e divertir-se. 

(C) Ir, vir e estar nos logradouros públicos e 
espaços comunitários. 

(D) Crença e culto religioso. 

 

ʭ CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS ʭ 

 

SAÚDE PÚBLICA  ¿ ? 
 

 
16  

 
Assinale a alternativa incorreta sobre o 
financiamento do SUS. 

(A) Quando o município não possui todos os 
serviços de saúde, ele pactua com as demais 
cidades de sua região a forma de atendimento 
integral à saúde de sua população. 

(B) O município é o principal responsável pela 
saúde pública de sua população. 

(C) Os conselhos de saúde são fiscais da 
aplicação dos recursos públicos em saúde. 

(D) Há mais de 100 formas de repasses de 
recursos federais para os estados e municípios, 
através de blocos de financiamento vinculados 
a projetos específicos de atenção à saúde. 
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17  
 

A articulação entre os gestores estaduais e 
municipais na implementação de políticas, ações e 
serviços de saúde qualificados e descentralizados, 
garantindo acesso, integralidade e resolutividade 
na atenção à saúde da população é: 

(A) Hierarquização. 

(B) Regionalização. 

(C) Equidade. 

(D) Integralidade. 

 

18  
 

Cada equipe de saúde da família deve ser 
responsável por no máximo: 

(A) 2.000 famílias. 

(B) 4.000 famílias. 

(C) 6.000 famílias. 

(D) 8.000 famílias. 

 

19  
 

Os conselhos municipais de saúde são formados 
por:  

(A) usuários (50%), trabalhadores de saúde (25%), 
representantes do governo e prestadores de 
serviços (25%). 

(B) usuários (25%), trabalhadores de saúde (50%), 
representantes do governo e prestadores de 
serviços (25%). 

(C) usuários (25%), trabalhadores de saúde (25%), 
representantes do governo e prestadores de 
serviços (50%). 

(D) usuários (40%), trabalhadores de saúde (30%), 
representantes do governo e prestadores de 
serviços (30%). 

 

20  
 

Assinale a alternativa incorreta em relação ao 
agente comunitário de saúde. 

(A) O agente comunitário de saúde deve morar na 
comunidade em que atua. 

(B) O agente comunitário de saúde liga a equipe à 
comunidade, destacando-se pela comunicação 
com as pessoas e pela liderança natural. 

(C) O agente comunitário de saúde é um elo 
cultural do SUS com a população e seu contato 
permanente com as famílias facilita o trabalho 
de vigilância e promoção da saúde. 

(D) O agente comunitário de saúde deve ter como 

escolaridade mínima ensino médio completo. 

 

CONHECIMENTO TÉCNICO  ¿ ? 
 

 
21  

 
É correto afirmar a respeito do câncer de mama: 

(A) O principal local de metástase regional são os 
linfonodos cervicais. 

(B) O local mais frequente de metástase à 
distância é o cérebro. 

(C) A cirurgia radical aumenta a sobrevida se 
comparada à cirurgia conservadora. 

(D) O tipo histológico mais comum é o carcinoma 
ductal. 

 

22  
 

Paciente sexo masculino, 20 anos, apresenta 
prurido e lesões escoriadas na região genital há 3 
dias. Além disso, refere piora do quadro à noite. 
Qual o provável diagnóstico? 

(A) Tinea cruris 

(B) Escabiose 

(C) Dermatite de contato 

(D) Psoríase 

 

23  
 

A dependência física do etanol manifesta-se pela 
síndrome da abstinência alcoólica, que tipicamente 
consiste em: 

(A) Tremores, Alteração da percepção, Crises 
convulsivas e Delirim tremens de gravidade 
variável. 

(B) Estado mental agitado, convulsões, dor 
torácica, palpitações e síncope. 

(C) Febre, mal estar, perda de peso, dor e 
dispneia. 

(D) Transpiração, vômito, taquicardia e miose. 

 

24  
 

A terceira bulha cardíaca deve ser considerada 
anormal depois dos 40 anos de idade por: 

 

I - Condições que aumentam o volume 
do enchimento ventricular durante a 
fase inicial da diástase, como na 
regurgitação mitral. 

II - Condições que reduzam a 
complacência ventricular durante a 
contração mitral, como na 
cardiopatia isquêmica 

III - Condições que aumentam a pressão 
durante a fase inicial da diástole, 
como na insuficiência cardíaca 
avançada. 

 

Estão corretas: 

(A) Apenas as afirmativas I e II. 

(B) Apenas as afirmativas II e III. 

(C) Apenas as afirmativas I e III. 

(D) As afirmativas I, II e III. 

 

25  
 

Paciente com valvulopatia cardíaca grave, causada 
por colagenose. Apresenta sobrecarga de volume 
sobre o ventrículo esquerdo, que responde com 
hipertrofia excêntrica e dilatação, permitindo um 
maior volume sistólico ventricular. No 
ecocardiograma foi encontrado aumento do átrio 
esquerdo e hipertrofia ventricular esquerda. Tem 
sinal de sopro apical holossitólico que se irradia 
para a axila. Além disso, refere dispneia, ortopneia 
e dispneia paroxística noturna. Esse paciente 
provavelmente tem: 

(A) Estenose aórtica 

(B) Estenose mitral 

(C) Regurgitação mitral 

(D) Regurgitação aórtica 
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26  
 

Paciente com retardo inspiratório do lado afetado 
da parede torácica, com ruídos respiratórios 
ausentes ou diminuídos, não-ressonante a 
percussão e com frêmito ausente. Apresenta 
diagnóstico provável de: 

(A) Derrame pleural. 

(B) Pneumotórax. 

(C) Obstrução das vias aéreas por enfisema 
pulmonar. 

(D) Atelectasia. 

 

27  
 

Paciente com perda de urina de pequeno volume 
em função do aumento da pressão intra-abdominal 
provavelmente tem incontinência urinária: 

(A) Paradoxal. 

(B) Funcional. 

(C) De esforço. 

(D) De urgência. 

 

28  
 

Febre, dor abdominal aguda ou crônica (localizada 
ou difusa), diarreia aquosa ou sanguinolenta, 
leucócitos fecais (+) ou (-), leucocitose periférica, 
eosinofilia, elevação da VHS, hipoalbuminemia ou 
proteínas totais baixas, história de doenças 
alérgicas ou autoimunes.  Esse quadro é 
característico de, exceto: 

(A) Gastroenterite eosinofílica 

(B) Colite ulcerativa 

(C) Enterocolite crônica por radiação 

(D) Tumores endócrinos 

 

29  
 

São critérios para diagnóstico e classificação do 
lúpus eritematoso sistêmico, exceto: 

(A) Erupção malar, erupção discoide e 
fotossensibilidade. 

(B) Rigidez articular, artrite periférica e expansão 
limitada do tórax. 

(C) Úlceras orais, artrite e serosite. 

(D) Distúrbio renal, neurológico, hematológico e 
imunológico. 

 

30  
 

São manifestações clínicas da enxaqueca, com ou 
sem aura: 

 

I - Hiperatividade e depressão. 

II - Euforia branda e ânsia por 
determinados alimentos. 

III - Letargia, retenção hídrica e bocejos 
frequentes. 

 

Estão corretas: 

(A) Apenas as manifestações I e II. 

(B) Apenas as manifestações II e III. 

(C) Apenas as manifestações I e III. 

(D) As manifestações I, II e III. 

 

_______ 

 

 

 

 

 

 




